

г. Горький, обком ВКП(б), сектор газет и журналов 1 экз.

Зленцкое ЗНАМЯ

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 21 (2895) Четверг 18 мая 1944 г. | Цена 15 коп.

Третий Государственный Военный заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей—с превышением на 3 миллиарда 64 миллиона 170 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 года дальнейшую подписку на заем.

Использовать на севе все трактора и сеялки. Сеять быстрее и лучше

Тракторам — полную нагрузку

Сев в разгаре. Ряд колхозов района уже закончили сев зерновых культур, а некоторые из них закончили и сев льна. Однако темпы сева могли бы быть значительно быстрее, если бы на полную мощность работали машинно-тракторный парк. Мы имеем в районе две МТС и обе, к сожалению, работают неудовлетворительно. С пачала весенне-полевых работ трактора Ветлужской МТС вспахали 537 га из плана 1.527 гектар; еще хуже работает Ново-Покровская МТС при плане 1.500 га вспахала всего 250 га. Ветлужская МТС в основном неплохо подготовила к весенне-полевым работам тракторный парк. Имеет достаточное количество опытных бригадиров и трактористов. В чем же дело? Почему такие мизерные цифры? Руководители МТС имея по сравнению с прошлым годом небольшой план весенне-полевых работ, самоуспокоились, организовали работу без должного напряжения — в развалку. А в результате этого в МТС ежедневно простаивают 11 тракторов из 35. Отдельные тракторные бригады (Голубева, Яблочкова) вообще не приступали к работам. Имеются факты, когда трактористы вынуждены за 30—40 километров идти пешком, чтобы достать в мастерской требуемую деталь, подчас болт или одну гайку. А старший механик МТС т. Гатилов все еще ремонтирует автомашину для походной мастерской. Ново-Покровская МТС плохо подготовившись к севу пытается сейчас наверстать упущенное и неслучайно из 37 тракторов этой МТС—17 еще не приступило к работе—ремонтируются. У руководства Ново-Покровской МТС существует настроение: нам, дескать, простят срыв выполнения

плана тракторных работ, спишут за счет нашей молодости. Это настроение передается некоторым бригадирам и трактористам. Ничего не выйдет, товарищи из Ново-Покровской МТС! План — это боевое задание и невыполнение его будет расцениваться, как преступление перед Родиной. Одним из серьезнейших недостатков — типичным для обеих МТС является недооценка рядового сева и исключительная боязнь применения агрегатного способа работ. Достаточно сказать, что Ветлужская МТС при плане 540 гектар засеяла сеялками только 29 га, а Ново-Покровская МТС вообще не приступала к рядовому севу. Директорам МТС т. Наумову и т. Рябинину, секретарям парторганизаций т. Шустову и т. Рыбаковой, агрономам и механикам МТС нужно уяснить, что для получения военного урожая важно не столько то, что МТС когда-либо выполнит план тракторных работ, а важно, чтобы этот план был выполнен в самое ближайшее время, ибо для хороших сроков сева остались считанные дни. Опыт работы тракторных бригад т. т. Малофеева, Перова и некоторых других говорит за то, что обе МТС могут не только выполнить, но и перевыполнить план весенне-полевых работ. Нужно установить на месте и немедленно устранить причины позорных показателей отстающих бригад. Организовать между трактористами, бригадами и машинно-тракторными станциями социалистическое соревнование, шире показывать опыт передовых людей и добиться того, чтобы каждый тракторист и трактористка выполнили установленный план в срок.

В райкоме ВКП(б)

15 мая бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос «О ходе весеннего сева в колхозах Хutorского сельсовета». Бюро райкома отметило, что весенний сев в колхозах Хutorского сельсовета проходит неудовлетворительно—на 15 мая план сева выполнен всего лишь на 31 проц. При проведении сева допускаются грубые нарушения агротехники. В ряде колхозов сеют неагривированными семенами, совершенно не используются сеялки. Отсутствие индивидуальной сдельщины, работа скопом и формально организованное соцсоревнование привело к тому, что в большинстве колхозов совета производительность труда на пашне и бороньбе исключительно низка. Все это явилось следствием того, что исполком сельсовета и первичная парторганизация дело руководства севом пустили на самотек. Несмотря на отставание с севом к полевым работам привлечено только 50 проц. трудоспособного населения, а из обученных 60 голов крупного рогатого скота в поле работает только 40, скот колхозников к полевым работам не привлечен.

Председатель сельсовета тов. Нетрусов смирился с отставанием сельсовета по проведению весеннего сева и не принимает решительных мер к повышению темпов и качества сева, тем самым проявляет преступную беспечность и благодушие в выполнении важнейшей военно-хозяйственной задачи, какой является весенний сев. Бюро РК ВКП(б) постановило: За проявленную беспечность и благодушие в руководстве весенним севом, за растягивание сроков сева и грубое нарушение агротехники на севе председателя сельсовета тов. Нетрусова снять с работы. Предупредить секретаря парторганизации тов. Чаева, что если с его стороны не будут приняты меры по ликвидации отставания сельсовета с проведением сева, то он будет привлечен к строжайшей партийной ответственности. Бюро райкома обязало секретаря парторганизации т. Чаева и исполком сельсовета немедленно устранить отмеченные недостатки, организовать работу так, чтобы колхозы совета закончили сев зерновых и льна не позднее 20 мая, а остальных культур к 23 мая.



Доска Почета

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносится на районную Доску Почета:

- 13. Колхоз имени 7 Съезда Советов, Волиновского сельсовета, (председатель колхоза тов. Тихомиров) закончил сев льна.
- 14. Колхоз «Красное Знамя», Ново-Успенского сельсовета, (председатель колхоза Шибаев П. А.) 15 мая закончил сев зернобобовых.
- 15. Кудрявцев Николай Андреевич, колхоз им. Парижской Коммуны, Волиновского сельсовета, на 13-рядной сеялке при норме 3 гектара ежедневно засеивает до 5 гектар.
- 16. Груздев Евгений—комсомолец колхоза «Северный гудок», Медведовского сельсовета, при норме 0,5 гектар вспахивает ежедневно один гектар.
- 17. Черноперова Таисия Васильевна колхозница сельхозартели им. Сталина, Катунихинского сельсовета ежедневно заборанивает 1,20 гектара при норме 0,75 гектара.
- 18. Кудрявцева Екатерина Алексеевна колхозница сельхозартели им. Крупской, Ново-Успенского сельсовета, заборанивает вручную по 0,35 гектара в день при норме 0,1 гектара.
- 19. Бедняков Николай Васильевич колхозник сельхозартели «Красная Малиновка», Галкинского сельсовета ежедневно вспахивает на быке 0,3 гектара при норме 0,2 гектара.

«На трактор надейся, а сам не плошай»

— Будем работать по-боевому и наш трактор вспашет в день 5—6 гектар, — заявили трактористы, приехав в колхоз «Верный Путь», Медведовского сельсовета. Эти слова сильно обрадовали колхозников. Настал наконец долгожданный день. Зашумел мотор и трактор с шумом проехал по колхозной улице, провожаемый взглядами взрослых и толпой ребятшек. До поля доехали благополучно. Начали пахать. Вспахали один, два, три гектара и... трактор встал. И встал, оказывается, надолго, так как трактору требуется ремонт. Не оправдались надежды колхозников и вошла в их быт новая поговорка: «На трактор надейся, а сам не плошай».

Бригадиру тракторной бригады № 6 тов. Малофееву Ивану Михайловичу

Ваша бригада первой в районе выполнила план тракторных работ на весеннем севе. Поздравляем Вас и всех трактористов Вашей бригады с одержанной победой. Мы гордимся Вашими патриотическими делами и выражаем уверенность, что Ваша бригада и впредь будет держать знамя первенства в нашем районе. Секретарь РК ВКП(б) И. Локтев. Председатель райсовета П. Мясников.

Макарьевский сельсовет Председателю колхоза «Ческра» Вере Васильевне КОКИНОЙ

Ваш колхоз первым в районе выполнил план весеннего сева. Поздравляем Вас с достигнутой победой, которая является значительным вкладом в дело укрепления обороноспособности страны. Надеемся, что Ваш колхоз так же успешно проведет сверхплановый посев и окажет помощь отстающим колхозам. Уверены, что Вы организуете качественный уход за посевами и с честью закончите успешно начатый 1944 сельскохозяйственный год. Секретарь РК ВКП(б) И. Локтев. Председатель райсовета П. Мясников.

Председателям сельсоветов: Крутцовского—тов. Ганзину. Ново-Успенского—тов. Соколову Микрихинского—тов. Пальмову.

Колхозы руководимых Вами сельсоветов организованно начали весенний сев и близки к завершению сева зернобобовых, однако этот успех смазывается тем, что подсев клевера колхозами Ваших сельсоветов сорван: Крутцовский сельсовет подсеял только 25 га, Микрихинский—12 га, Ново-Успенский—10 га. Такое положение с подсевом клевера терпимым быть не может. Оценка всей Вашей работы на весеннем севе будет зависеть от успешного выполнения плана сева клевера. Требуем от Вас и всех других руководителей сельсоветов и колхозов при любых условиях полностью выполнить план подсева клевера каждым колхозом и тем самым заложить базу будущих высоких урожаев и ценных кормов для общественного животноводства. Секретарь РК ВКП(б) И. Локтев. Председатель райсовета П. Мясников.

Бригада Малофеева

Бригада, которой руководит Иван Михайлович Малофеев, с первых дней сева, показав высокие образцы труда, вышла на первое место среди бригад Ветлужской МТС. 4 мая трактористы этой бригады впервые выехали в поле, а на 15 мая они вспахали 100 гектар, т. е. по 10 гектар в день. Трактористы Громова и Дубинов хорошо подготовив свои трактора к посевной, внимательно следят за их состоянием и строго соблюдают технические правила ухода. Трактора работают две смены—24 часа в сутки. Передача организована так: тракторист отработавшей смены смазывает трактор, проводит крепеж всех частей и сдает его в полной боевой готовности. В этой бригаде нет места простоям по «техническим» или другим причинам. Правление колхоза «Осоавнахим», председатель тов. Пичугин, отлично подготовившись к приему тракторов, обеспечило все необходимое для их бесперебойной работы. Коллектив бригады взял обязательство выполнить план тракторных работ на весеннем севе на 150 проц. и нет сомнения, что трактористы свое слово выполнят с честью. Б. Шустов.

Кто виноват?

Тракторная бригада Рубенцова Ново-Покровской МТС прикреплена к колхозу им. Калининна Красно-Прудского сельсовета. К началу весеннего сева вся бригада в составе семи трактористов прибыла на место работы на двух тракторах. Но от этого колхозу не стало легче, так как трактора в поле выехать не могут. В чем же причина простоя тракторов? Оказывается, сначала не было бензина, пришлось за ним посылать в Шарью двух человек. Привезли бензин, а тут опять несчастье—поломались плуги. Пришлось колхозу нанять кузнеца отремонтировать плуги. «Ну,—подумали колхозники,—сейчас наши стальные помощники выедут в поле». Но не тут то было. То поршень ломается, то другая тракторная деталь за тормозит—вообще не повезло нашим трактористам и они никак не могут выехать в поле. Кто виноват в простоях тракторов? На этот вопрос колхозники не находят ответа. Может быть потрудится ответить дирекция Ново-Покровской МТС и бригадир Рубенцов? Кузнецова.

